

Сегодня — День Советской Конституции

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Под знаменем социалистической демократии

Сегодня наша страна отмечает всемирный праздник. 22 года назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР, которая знаменовала собой исторические завоевания советского народа в борьбе за построение социалистического общества. То, о чем мечтали лучшие умы человечества, нашло воплощение в советской действительности, в победе социализма.

Конституция СССР законодательно закрепила незыблемые устои социализма. Ее принятие означало торжество советского общественного и государственного строя.

Советская власть — подлинно демократическая власть. В нашей стране обеспечен широкий простор для творческой активности масс во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Конституция гарантировует трудящимся свободу слова, печати, собраний, митингов, право объединения в различные общественные организации.

Победа социализма, неуклонный подъем производительных сил, отсутствие экономических кризисов и безработицы обеспечивают советским людям право на труд.

Право на отдых обеспечивается ростом числа санаториев и домов отдыха, домов культуры и т. д.

Советский народ под мудрым руководством Коммунистической партии одержал всемирно-исторические победы. В соревновании двух систем — социалистической и капиталистической — решавшее преимущество на стороне социалистической системы. Ни одно капиталистическое государство не идет такими темпами, какими развивается Советский Союз. Еще в 1957 году, по сравнению с 1913 годом, валовая продукция всей промышленности нашей страны увеличилась в 33 раза, в том числе выработка электроэнергии — в 108 раз, производство продукции машиностроения и металлообработки — более чем в 200 раз. Сейчас промышленность СССР по объему объему продукции занимает первое место в Европе и второе в мире.

На новом подъеме находится социалистическое сельское хозяйство. Из года в год растет мате-

В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в 1958 году день отдыха с воскресенья 7 декабря на субботу 6 декабря.

риальное благосостояние советских людей.

За годы Советской власти неизменным стал и облик Оренбуржья. Сейчас промышленность нашей области каждые 6 дней дает столько продукции, сколько ее было выработано в Оренбургской губернии за весь 1913 год.

В этом году советский народ отмечает День Конституции, готовясь достойно встретить XXI съезд КПСС. Новый подъем трудовой и политической активности трудящихся вызвали тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». В этом историческом документе советские люди видят программу развернутого строительства коммунистического общества.

По всей стране с новой силой развернулось предсъездовское соревнование. Появились бригады коммунистического труда.

Успехами встречаются знаменательную дату и труженики Орска, о перспективах развития которого сегодня рассказывается в газете. Промышленность города за 11 месяцев дала Родине на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции. Но ябрьская программа завершена на 103,4 процента. Многие коллективы выдают уже продукцию в счет будущего года. 1 декабря, например, рапортовали о выполнении годового плана химиков завода синтетического спирта, 25 ноября — строители треста «Орскнефтехстрой», закончили выполнение годовых заданий во многих цехах Южуралмашзавода.

В передовых коллективах города все ярче разгораются огни соревнования за право называться бригадами коммунистического труда. Этого почетного права добиваются бригады тт. Комзолова, Пронина, Жилина, Космынина и многие другие. Они берут обязательства работать и жить по-коммунистически. Комплексная бригада строителей треста «Южуралтажстрой», руководимая Героем Социалистического Труда тов. Наталиным, дала слово выполнить задания предстоящего семилетия в 5 лет.

Трудящиеся Орска полны решимости встретить XXI съезд партии новыми успехами.

Под знаменем Советской Конституции, под руководством ленинской Коммунистической партии наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й

№ 238

Пятница, 5 декабря 1958 года

Цена 15 коп.



Одним из неотъемлемых прав советских граждан является право на образование.

В ремесленном училище № 15 приобретают профессии сотни молодых людей, которым в ближайшее время предстоит стать к станкам, печам и другим агрегатам. Большинство молодежи учится с охотой и энергией, старается стать высококвалифицированными мастерами своего дела. Среди передовиков учебы — комсомолец Анатолий Ельчанинов, староста группы.

Пройдет несколько месяцев и Анатолий Ельчанинов получит профессию формовщика-литейника. Но уже сейчас он хорошо владеет методами обслуживания агрегатов. Сменное задание на практике Анатолий выполняет на 150 процентов. За достигнутые успехи в учебе и труде он занесен на Доску почета училища. Ельчанинов активно участвует в общественной работе.

На снимке: Анатолий Ельчанинов.

Фото И. Гергеля.

Стройка семилетки

Нач. УНР-18 тов. Мищенко сообщил нам: — В районе поселка Гай ведется подготовка к сооружению мощной горнообогатительной фабрики на базе Гайского рудного месторождения. Строительные работы здесь ведет УНР-18 треста «Южуралтажстрой».

Только недавно на этом месте была голая степь, а сейчас полным ходом идет возведение поселка, в котором будут жить строители горнообогатительной фабрики. Коллектив УНР-18 недавно сдал под заселение шесть одноквартирных жилых домов. В декабре будет заложено еще 18 домов. Ведется подготовка к строительству двухквартирных зданий и общежития.

Подготовлены проекты 16 жилых домов, строительство которых начется в ближайшее время. В трудных условиях приходится работать строителям. Однако дело подвигается вперед быстрыми темпами. С подъемом работают бригады плотников тт. Игнатьева

и Жидкова, бригада каменщиков тов. Черкас.

С нового года строят участок приступят к сооружению промышленных объектов. Сейчас заказчик разрабатывает техническую документацию, подготавливает фронт работ. В первую очередь будут сооружены водопровод, подстанция и линия электропередач.

Большой фронт работ намечается по строительству железной дороги от Куртогорино. Сейчас еще раз проверяется трасса, по которой пройдет железная дорога, уточняются сроки строительства.

Горнообогатительная фабрика в Гае — важный промышленный объект семилетки. Строители прилагают все силы тому, чтобы быстрее начать сооружение комплекса промышленных зданий. Хотелось, чтобы вакансии проявлялись больше внимания к этой новостройке семилетки, во время снабжал строителей всем необходимым.

Навстречу съезду

— Достойно встретить XXI съезд Коммунистической партии! — с такой мыслью трудится в эти дни коллектив строителей УНР-11 треста «Южуралтажстрой».

Большого успеха добивается бригада трубоукладчиков первого участка, где проработал тов. Протасов. Ежедневно она перекрывает свою заданию на 15—20 процентов.

Высокими темпами работает коллектив брига-

да тов. Репина. Он взял на себя обязательство: в кратчайший срок закончить укладку труб. Ежедневные показатели бригады — 150—200 процентов нормы.

На втором строительном участке дружно и слаженно работает в эти дни коллектив бригады трубоукладчиков, руководимый тов. Вересовым.

А. Петров,
монтажник треста
«Южуралтажстрой».



ПРАСТИ И ХОРОШЕТЬ

РАЙОНЫ УРАЛА
СОХРАНЯЮТ ВЕДУЩЕЕ
МЕСТО В РЕСПУБЛИКЕ
ПО ПРОИЗВОДСТВУ
ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ
МЕТАЛЛОВ И ТЯЖЕЛОМУ
МАШИНОСТРОЕНИЮ. ЗА СЕМИ-
ЛЕТИЕ ЗДЕСЬ НАМЕЧАЕТСЯ
ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ МЕТАЛ-
ЛУРГИИ, НЕФТЕГАЗЫ,
ХИМИЧЕСКОЙ, ЛЕСНОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ,
МАШИНОСТРОЕНИЯ, УСИЛЕНИЕ
ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БАЗЫ.

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

Контуры будущих машин

Заместитель главного конструктора Южуралмашзавода тов. Гребеник рассказывает:

— Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы предусматривают высокие темпы развития отечественного машиностроения. Это позволяет оснастить предприятия новым оборудованием, коренным образом улучшить технологию производства, что явится решающим фактором роста производительности труда, облегчит условия работы и даст возможность дальнейшего сокращения рабочего дня. Наши конструкторы уже приступили к решению этих задач, уже создаются машины предстоящей семилетки.

Как известно, партия и правительство большое внимание уделяют развитию железнодорожной и горнообогатительной промышленности. В ближайшие годы Южуралмашзаводу предстоит изготовить и поставить предприятиям этих отраслей хозяйства ряд новых совершенных машин. Так, например, на заводе будут созданы машины для обжига окатышей и ведения восстановительного обжига. Нужно

отметить, что конструкторам предприятия и производственникам в цехах еще не приходилось работать над выпуском такого рода машин, что создает определенные трудности. Однако они не пугают коллектива. Конструкторы бюро металлургического машиностроения, которым поручено проектирование машин, уже сейчас уверенно взялись за дело. Работой руководит ведущий конструктор тов. Диденко. По плану обе машины должны быть изготовлены в 1960 году.

В бюро непрерывно-заготовочных станов под руководством ведущего конструктора тов. Макарова создается проект оборудования термоотделения листового стапа «2800». Оборудование будет изготовлено по заказу коллектива Орского Халиловского металлургического комбината, для которого орские машиностроители потрудились немало. В предстоящем семилетии связи ново-троицких металлургов и орских машиностроителей еще более окрепнут.

На предприятиях черной металлургии страны все шире развертываются работы по внедрению нового прогрессивного процесса — непрерывной разливки стали. В решение этой задачи вносят свой вклад труженики Южуралмашзавода. В 1958 году орские машиностроители изготавливают две установки для непрерывной разливки стали. В первом году предстоящей семилетки, 1959, будет изготовлено еще три таких установки — для Узбекского, Свердловского и Краматорского металлургических заводов. Над проектированием этих установок и трудится сейчас коллектив конструкторов завода.

— Создавая новые машины, — сказал в заключение тов. Гребеник, — конструкторы стараются учитывать новейшие достижения науки и техники.

Ка побежим

А БУБЧИКОВ, зав. горно-

Тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР открывают широчайшие перспективы дальнего подъема советской школы. Реформа народного образования касается каждого города, каждого населенного пункта страны.

С ростом Орска увеличивается и количество школ. В плане семилетки — строительство школьных зданий в жилых кварталах пищевиков мясокомбината, химиков завода синтетического спирта, машиностроителей ЮУМЗ, металлургов никелькомбината, нефтяников завода имени Чкалова, в поселке Первомайском. Некоторые из них уже строятся или заложены. Нужно, чтобы строители приняли все меры для быстрейшего ввода их в действие, так как число учащихся возрастает очень быстро. Новый учебный корпус запланирован для школы-интерната.

Стать бригадой коммунистического труда! Этую высокую цель поставил перед собой наш коллектив. Приняв повышенные обязательства, бригада с первых дней уверенно превращает их в жизнь.

Каждую вахту комсомольцы и молодежь — бригады стараются строго выдерживать технологический режим, добиваться высокого качества выдаваемой продукции. Наши усилия не пропадают даром. В последние дни бригада выдает каждую смену 4—5 процентов смазочного масла сверх плана.

Члены бригады изучают смежные профессии, чтобы в случае необходимости можно было заменить товарищей по работе. На-

НА КАЖДОМ предприятии, вступающем в семилетку, планируется выпуск новой продукции.

Вот что сообщил нам директор завода строительных машин тов. Хорошечский:

— Наши предприятия устроят выпуск своей продукции. Намечается освоение и серийное производство еще некоторых видов строительных и дорожных машин. Завод будет выпускать экскаваторы сме-

конечно, большие станут школой рабочей молодежи. Ряд этих школ будет переведен в специальные здания с тем, чтобы учащиеся имели возможность нормально учиться даже при сменном характере своей работы.

Укрепляется материально-техническая база школ. В предстоящей семилетке каждая школа должна иметь хорошо оснащенную учебно-производственную мастерскую, хороший учебно-опытный участок.

К ВЫСОКОЙ ЦЕЛИ

И. ПРОНИН, бригадир установки 39-4 завода им. Чкалова

пример, оператор газовой системы Иван Белоглазов овладевает методами работы оператора фильтровального отделения. А Иван Столыпин в свою очередь изучает работу оператора регенерации.

Слаженно трудаются сейчас члены бригады: оператор регенерации Виктор Уланов, старший оператор холодильного отделения Иван Столыпин, помощник оператора Антонина Назарова.

Нефтяники бригады неустранно повышают техническое образование. Достаточно сказать, что

костью 0,25 кубометра, самоходные краны для малогабаритного городского и сельского строительства, а также новый, более совершенный и удобный в работе тип транспортеров. Есть возможности уже в 1960 году выпустить опытные образцы продукции, а затем производить ее в больших размерах. На решение этой задачи нацелен весь коллектив, и он постараюсь с ей справиться.

Новые виды химической продукции освоит завод синтетического спирта, более сложные конструкции для нового строительства — завод металлоконструкций и т. д.

Освоение продукции пойдет по всем направлениям — от мощных блумингов до бытовых холодильников, которые, кстати говоря, также будут выпускаться в Орске.

почти половина членов бригады

Вот помощник оператора фильтров Юрий Сипликов. Он недавно пришел в наш цех, но уже хорошо изучил сложную технологию производства. В работе большую помощь ему оказывают знания, которые он получает, занимаясь в политехническом институте.

Его товарищ по работе Виктор Уланов также продолжает свое образование в заочном политехническом институте. Здесь же занимается и третий член бригады — Антонина Назарова.

Большие планы стоят перед коллективом нашей бригады. К концу года нефтяники решили выдать сверх плана много тонн высококачественной продукции. Лозунг — трудиться и жить по-коммунистически! — вдохновляет нас на новые успехи.

Уверены, что в предстоящей семилетке добьемся дальнейшего подъема производства, внесем свой вклад в общенародное дело борьбы за умножение богатств Родины, повышение благосостояния советских людей.

ИНЖЕНЕРЫ СЕМИЛЕТИЯ

А. ПИЛЮК,
директор филиала ВЗПП

В 1959 году наш филиал — один из самых молодых в стране — производит первый выпуск специалистов, получивших высшее техническое образование в Орске. Свыше 65 рабочих и командиров производства будут защищать (и мы не сомневаемся, что защитят успешно) дипломные проекты на звание инженеров различных отраслей промышленности. Этот выпуск по численности своей не уступает иным стационарным вузам.

На протяжении предстоящей семилетки Орский филиал Всесоюзного заочного политехнического института должен подготовить свыше тысячи специалистов. Именно столько студентов занимается здесь сейчас. Из года в год их число будет возрастать. Тяга к заочному и вечернему образованию исключительно велика, условия для этого создаются самые благоприятные.

За семилетку филиал значительно расширят и укрепят свою учебную базу. Возбуждено ходатайство о выделении большой суммы на строительство еще одного учебного корпуса. Новейшим оборудованием оснащаются кабинеты и лаборатории.

Будем готовить хорошие кадры, способные успешно решать большие и сложные задачи технического прогресса!

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Н. ИВИН, председатель исполнкома горсовета

Орск, его промышленность и строительство, его культура и благоустройство, — на подъеме.

Перед вступлением в семилетку хочется оглянуться на такой же отрезок пути, оставшийся за плечами. Семь лет как будто небольшой срок, но много за этот период сделано, много свершено.

Промышленность города заметно шагнула вперед, увеличив выпуск продукции в 1958 году, по сравнению с 1951 годом, на 64 с лишним процента. Одновременно рос и развивался город. За семь лет в Орске построено 234 тысячи квадратных метров благоустроенных жилых домов, сооружено 50 зданий культурно-бытовых учреждений, в том числе 8 клубов, 4 больницы, 8 школ. Товарооборот, являющийся мерилом роста материального благосостояния, поднялся на 75 процентов. Открыто 50 новых магазинов и 13 предприятий общественного питания, 40 цехов и мастерских бытового обслуживания, улучшилось коммунальное хозяйство. После выхода в свет нового Закона о государственных пенсиях их выплачивается в два раза больше, чем прежде.

Это — показатели нашего сегодня. Завтрашний день города будет еще щедрее, еще ярче. Для Коммунистической партии, для Советского правительства нет ничего выше и дороже, чем благо народа!



Любит свою профессию конструктор Южуралмашзавода Вадим Макаров. Сейчас он, как и весь коллектив отдела, занят работой над проектами машин, которые будут выпускаться заводом в предстоящем семилетии.

Фото В. Пенькова.

Давайте мысленно заглянем в 1965 год — последний год предстоящего семилетия. Мы увидим новые улицы и кварталы благоустроенных жилых домов, высоких там, где сейчас пустыри. На 1959—1965 годы запланировано построить в Орске 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Это без учета индивидуального строительства, которое также даст свыше 85—90 тысяч квадратных метров жилья. К тому времени будут построены театр и широкоэкранный кинотеатр, шесть школ, свыше двадцати детских садов и детских яслей. В плане семилетки — окончание строительства моста через реку Урал и сооружение второй очереди водопровода, расширение сети асфальтированных магистралей и зеленого фонда. Органе получат ряд важных предприятий местной промышленности — таких, как молочный завод, мебельное производство горючекомбината, кондитерская и трикотажная фабрики.

Но обо всем, что мы видим, мысленно заглядывая на семь лет вперед, трудно даже рассказать. Орск — город кипучего роста. Что ни год, этот рост будет происходить все быстрее,

ПРОДЩОМУ ГОРОДУ!

В ПРЕДСТОЯЩЕМ семилетии перед коллективом нашего филиала поставлена задача принять активное участие в проведении больших работ по реконструкции никелькомбината.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС указывается, что реконструкция предприятия должна проводиться в краткие сроки и обязательно сопровождаться приростом производственных мощностей и значительным ростом производительности труда. Именно эта цель преследуется при реконструкции никелькомбината, вопросы которой проектировщики и решают сейчас.

Большие работы предстоит провести в плавильном цехе предприятия. Здесь будет создана пылеулавлива-

По пути реконструкции

Д. ЛОМАКИН, директор Орского филиала института «Гипроникель»

ящая система, коренным образом реорганизована работа склоно-грануляционного отделения. Если сейчас производится грануляция шлака с шахтных печей, то после реконструкции отделения будет производиться горячая уборка шлака с помощью цементовозов. В результате резко сократится расход воды, а также повысится сохранность зданий и сооружений.

Многое будет сделано по реконструкции существую-

щего дробильно-агломерационного цеха. Здесь, в частности, намечено реконструировать цикл шихтодготовки. В этом деле принимает сейчас участие группа конструкторов нашего филиала под руководством тт. Смаковой и Григорьева.

Целый ряд мероприятий намечается провести и на других участках никелькомбината. Усилиями работников Орского филиала института «Гипроникель» будет создан проект нового корпуса электроремонтного цеха предприятия. Производится разработка проекта реконструкции воздуховодной станции комбината. Этому мероприятию уделяется большое внимание, так как повышение мощности воздуховодки будет способствовать увеличению проплава никелесодержащих материалов на шахтных печах плавильного цеха.

В предстоящем семилетии коллектив нашего филиала будет держать серьезный экзамен на техническую зрелость, так как сложность поставленных задач будет возрастать из года в год.

ГОРОД БУДЕТ ГАЗИФИЦИРОВАН

На семилетку, как сообщили нам в плановой комиссии горисполкома, предусматриваются значительные работы по газификации города.

Ныне уже строятся магистральные газопроводы, которые должны дать среднеазиатский газ (месторождения у Бухары) крупнейшим городам Урала — Свердловску и Челябинску. Эти газопроводы пройдут в непосредственной близости от Орска, и таким образом есть полная возможность подключить к ним наш город. Это позволит перевести на газ промышленные предприятия, газифицировать жилые кварталы.

Уже выделены средства на первоочередные работы по газификации. В город завезена часть необходимого для этого оборудования.

РАЗВЕДКА НОВОГО

С. РАЗУМОВСКИЙ, нач. центральной лаборатории завода синтезспирта

цию новых источников сырья.

Не позднее 20 декабря вступит в строй установка для получения искусственного олифы из смолы пиролиза, которая раньше считалась отходом производства. Сейчас здесь идут монтаж оборудования, прокладка трубопроводов. Уже подготовлена

техническая документация, необходимая для ввода новой установки в эксплуатацию. Имеются, правда, трудности с обеспечением запорной арматуры. Работники нашей лаборатории, принимавшие активное участие в разработке технологии получения олифы, сейчас настойчиво проводят ее испытания. Синтетиче-

Легкая и пищевая промышленность

— Расскажите, пожалуйста, о тех новых предприятиях легкой и пищевой промышленности, которые будут построены в нашем городе в течение семилетки — с такой просьбой наш корреспондент обратился к председателю горисполкома тов. Билану.

Вот что мы узнали:

— В районе Нового города строится крупная швейная фабрика. Уже в первой половине будущего года часть ее вступит в строй. Оборудование завезено, скоро начнется его монтаж. Фабрика будет выпускать костюмы из высококачественных тканей.

Строится и городской молочный завод, который также намечается ввести в эксплуатацию

в 1959 году. Гормолзавод рассчитан на выпуск 60 тонн молока и молочных продуктов в сутки. Все процессы здесь будут механизированы и автоматизированы.

Приближается к завершению строительство крупного мебельного цеха. Он будет выпускать продукцию на миллионы рублей. Есть предположение, что цех сможет получать готовые полуфабрикаты для производства мебели, и при этом выпуск ее, конечно, возрастет.

Новостройками семилетки являются трикотажная и кондитерская фабрики. Трикотажная фабрика рассчитана на выпуск семи миллионов пар бельевого трикотажа в год, а кондитерская — 7-12 тысяч тонн кондитерских изделий. Кондитерская фабрика разместится на пустующих ныне площадях бывших ВЭС. Проект и техническая документация полностью готовы.

В строительстве новых предприятий проявляется большая забота о населении дастущего города.

СТРОИТСЯ ТЕАТР

— Каждый из тех, кто бывает в Новом городе, не преминет взглянуть на строящееся здание театра, — говорит старший инженер отдела главного архитектора тов. Лойцнер. — Сейчас здесь ведется кирпичная кладка. К концу года здание достигнет уровня четвертого этажа. В предстоящей семилетке оранжерея получат просторный и красивый театр.

Строящийся театр замыкает архитектурный ансамбль проспекта имени Сталина. Он явится центром Театральной площади и как бы сольется с парком культуры и отдыха, который уже заложен.

Что будет представлять собой само театральное здание, проект которого разработан Государственным институтом проектирования театров? Партер его рассчитан на 500 зрителей, каждый из двух ярусов — на 150 человек. Таким образом спектакли смогут смотреть до 800 человек. С учетом всех требований постановочной техники строится сцена. Просторными и удобными будут фойе театра. Кроме того, в театре

ральный комплекс включаются жилой дом для артистов и подсобный корпус, где разместятся необходимые технические цехи и службы.

Стоимость строительства определена в 13,5 миллиона рублей. Часть средств уже освоена, остальные будут освоены в последующие годы семилетки.

Мост через Урал

— Добрую половину работ по строительству моста через реку Урал мы уже выполнили, — сообщил нам главный инженер мостопроекта тов. Яковлев. — Остальные предполагаем закончить в течение ближайших двух лет. Хотется, чтобы Орск вскоре обогатился таким важным в городском хозяйстве объектом.

Что нужно сделать для окончания строительства моста? Привести большие земляные работы по насыпи и одновременно укрепить ее. Проложить по насыпи трамвайные линии, сделать асфальтированную автомагистраль и пешеходные дорожки, установить линии электросвещения. Изготовить и смонтировать пролетные строения самого моста.

Наши коллеги стремятся к тому, чтобы задание было выполнено в возможно более сжатые сроки. Это явится нашим вкладом в семилетку города.

Шуметь листве!

Давно ли за строящимся зданием театра был пустырь? А теперь над снежным покровом возвышаются стволы недавно высаженных деревьев. Положено начало еще одному парку культуры и отдыха. Он займет площадь в двенадцать гектаров и доставит радость многим жителям Нового города.

В предстоящей семилетке будет создан большой, хороший парк на реке Еланчике, над которым шефствуют нефтяники.

Массовые посадки намечены в пойме реки Урал, в парке железнодорожников и многих других местах города.

По предварительным наметкам, площадь фруктовых садов и ягодников увеличится в Орске в два раза.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

5 декабря 1958 г. 3 стр.



С успехом несут трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС электроплавильщики обжигово-восстановительного цеха никелькомбината.

На снимке (слева направо): электроплавильщики тт. Крипаков, Махалов и Бурлуцкий.

Поднимаются новые кварталы

Рассказывает главный

архитектор тов. МАРКОВ

Немиллиарда рублей выделено на предстоящее семилетие для жилищного строительства в нашем городе. По предварительным подсчетам, жилой фонд благоустроенных домов увеличится почти на полмиллиона квадратных метров или на 75 процентов к существующему. Такого размаха стройки Орск еще не знал за всю свою историю.

Основные работы по сооружению жилых домов развернутся по проектам имени Ленина и имени Сталина, а также по улице Станиславского. Здесь поднимутся многоэтажные корпуса с квартирами, располагающими всеми удобствами. Следует сказать, что новые типовые проекты, принятые в Орске, предусматривают увеличение количества экономичных малометражных квартир в одну, две и три комнаты для размещения в каждой из них одной семьи. Участком интенсивного жилищного строительства является обширный пустырь между проспектом имени Сталина и улицей Макаренко. Тут появится новый квартал домов с полным комплексом благоустройства.

Большое развитие получит жилищное строительство на окраинах города. В связи с развитием станции Гудрон и строительством в этом районе ряда предприятий по выпуску стройматериалов будут построены десятки новых домов для трудающихся. Широко развернется индивидуальное строительство в поселках Еланчик и Первомайском, а также в северной части Нового города.

УСКОРЕННЫМИ темпами будет развиваться в предстоящем семилетии химическая промышленность. Особенно большое значение придается увеличению выпуска синтетических материалов на основе использования попутных газов нефтепереработки и природных газов. Активно будут участвовать в решении этой важной задачи химики завода синтетического спирта.

— В ближайшие годы работники нашего предприятия, — говорят тов. Разумовский, — решили удвоить выпуск продукции. Принцип это будет достигнуто при минимальных капитальных затратах. За последнее время на заводе проведен ряд исследовательских работ, направленных на освоение новых видов продукции, на мобилиза-

газовое сырье с завода имени Чкалова в отдельных случаях появляется неравномерно, особенно нарушаются ритм в период остановок у нефтяников катализитического крекинга. Кроме того, хранить большие количества газового сырья химики не могут, а бензин в хранилии удобен. Над разработкой этого новшества, уже внедренного в производство, активно поработали инженер-химики тов. Семенова, лаборатория Кудиличенко и другие работники лаборатории.

В ближайшее время мы ставим перед собою цель решить ряд важных вопросов. В частности, будут найдены методы использования для получения олифы других вторичных производств. Настойчиво будем работать над расширением номенклатуры продукции, выпускаемой заводом. Дело в том, что

Таня рассказывает...

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ собрании пионерской дружине имени Олега Кошевого (школа № 8), посвященном Дню Советской Конституции, было предоставлено слово Таня Фурсовой, ученице 7 класса.

У Тани необычная биография. Родилась она в Италии, куда попал во время войны ее отец, бежавший из лагеря военно-пленных. Несколько лет назад они всей семьей переехали из Италии в Советский Союз и стали жить в Орске. Но сегодня Таня Фурсова рассказывает не об этом. Ей посчастливилось нынче побывать во всемирно известном Артеке. Послушаем, что она рассказала ребятам об этом замечательном пионерском лагере.

— Ребята! Дни, проведенные мной в Артеке, никогда не забудутся.

С разных концов страны из-за рубежа приезжают сюда отдыхать очень много детей. Лагерь большой, красивый, он расположен на склоне горы, полого опускающейся к морю. Словами не передать, как здесь красиво, сколько здесь различных деревьев, цветов, особенно роз.

Артек разбит на четыре лагеря. В каждом из них есть школы-семилетки, в которых учатся школьники, приезжающие сюда во время учебного года.

Каждый день узнают артековцы что-нибудь новое и полезное. Очень интересно прошел у нас конкурс на лучшее исполнение строевой песни. Разучивали, а потом каждый отряд со своей

песней проходил перед другими отрядами и гостями — моряками Черноморского флота.

Интересной была подготовка к игре «Будь готов!» Сама игра состоялась уже в конце смены и явилась как бы экзаменом для артековцев. Для этой игры мы познакомились с различными горными породами и минералами Крыма, выучили летопись пионерской организации и законы юных пионеров, познакомились с дорожными знаками и с тем, как ориентироваться на местности, научились оказывать первую медицинскую помощь, проводить физзарядки. И вот когда состоялась эта игра, нам вручили официальные удостоверения пионера-инструктора.

Мы побывали в увлекательных походах и экскурсиях, выезжали в Ялту, Ливадию, Алупку, катались на шлюпках и катерах и, конечно, буквально каждый день купались.

В нашем лагере отдыхали девочки из других стран — Таня из Швеции, Катя из Франции, три девочки из Индии. Таня и Катя не знали русского языка, а вот маленькая Калья из Индии хорошо разговаривала и на русском, и на английском, и на своем индийском языке. Таню мы тоже под конец смены научили немного говорить по-русски.

Когда к нам в гости приехала индийская делегация, у нас были свои «переводчики». Гости из Индии побороли вместе с нами, долго говорили, а потом мы послушали их песни и спели им свои.

Хорошо, очень хорошо прошли дни в Артеке. И я не могу не выразить благодарности нашему родному государству, которое предоставило для отдыха пионеров такой замечательный лагерь!



«Фигурное катание».

ДО ТИРАЖА — 15 ДНЕЙ

Орчане охотно приобретают билеты второй денежно-вещевой лотереи. В Советском районе проданы уже полностью все полученные билеты, немного остается и тех, что взяты дополнительно и продаются сейчас — главным образом в торгующих организациях и сберегательных кассах.

До тиража осталось 15 дней. Сейчас в магазинах, выделенных для оплаты выигрышей, уже комплектуются необходимые товары, чтобы потом не было задержек. Стало известно, что вешевые выигрыши стоимостью до 50 рублей на этот раз для удобства граждан будут выдаватьсь магазинами без разрешительной подписи из сберкасс.

В. Блинов,
зав. центральной сберкас-
сой № 4231.

Быт трудящихся Аргентины итальянцев, рабочие Италии живут несколько, может быть, иначе, чем французы, но всех трудящихся капиталистических стран капитализм обрек на беспрерывное, многих — на нищету, всем им свойственна неуверенность в завтрашнем дне.

Сегодня мы познакомим читателей с одним из рассказов прогрессивного аргентинского писателя Леонидаса Барлетта, в котором повествуется о безрадостной жизни простых аргентинцев.

ДОЖДЬ

Энергест и Иса贝尔 весело распевают:

Дождик, дождик пуще
Пусть пойдет и там и тут.
Ведьма спряталась в пещеру.
Птички весело поют...

Мариуча сначала молча слушает, потом бросает шитье и, подойдя к дверям комнаты, сердито говорит детям:

— Перестаньте сейчас же! Если вам так уж хочется петь, пойте что-нибудь другое.

— Но мы ведь ничего плохого не делаем! А девушка просила нас спеть как раз эту песенку, — отвечает маленькая Иса贝尔.

На шум голосов в комнату входит старик.

— И почему бы в самом деле, детям не петь то, что им хочется? — дрожащим от волнения голосом говорит он.

— Почему? Да потому, что они могли бы с таким же успехом петь и другие песни, а не твердить одно и то же, требуя дождя, словно лягушата.

— Лягушата, лягушата! — недовольно ворчит старик. — Ну, а что плохого, милая моя, если даже пойдет дождь? Тебе-то не все равно?

— Вот именно не все равно. Да разве вам понять это? Мне надоели серые дни... И вообще, оставьте меня, пожалуйста, в покое!

— Ах, в покою! Теперь уже недолго осталось ждать. Я недолго протяну... Да, по правде говоря, я рад этому. Чем скорее встречусь

там, вверху, с женой и старшей дочкой, тем лучше.

Мариucha немигающими глазами несколько секунд молча смотрят на старика и вдруг начинает плакать. Дети подбегают к ней, прижимаются к ее юбке, испуганноглядят на девушку.

— Тетя Мариucha, не плачьте... Огорченный старик нерешительно приближается к ним.

— Стоит ли обращать на меня внимание! — говорит он с виноватой улыбкой.

Мариucha прижимает к себе головки детей и говорит сквозь слезы:

— Такими вещами не шутят. И как тебе, отец, могло прийти в голову такое!

Старик некоторое время смотрит на девушку с беспокойством, а затем робко говорит:

— Стоит ли плакать из-за такого пустяка?

— Я плачу совсем по другой причине, — всхлипывая, говорит Мариуча, не поднимая головы.

— Я плачу оттого, что мне причиняет боль твой эгоизм.

— Эгоизм?

— А разве это не так? Ведь ты знал, что я собралась сегодня гулять, и нарочно заставил детей петь эту глупую песенку, чтобы подразнить меня.

— Ты ошибаешься...

— Да, да! И еще: я знаю, тебя раздражает, когда я хожу гулять.

— Как ты ошибаешься! — Старик улыбается.

Если бы мама была жива, ты вел бы себя по-другому.

...Девушка шьет. Надежда на то, что погода до полудня перемениется, не оставляет ее. В ее воображении возникает железнодорожная станция. Пестрая толпа суетящихся женщин с корзинками, наполненными зеленью, овощами и фруктами. Вгляд Мариучи расцеляется и перебегает с одного лица на другое... И вдруг на секунду замирает сердце: он здесь! Вот он, улыбающийся, пробирается сквозь толпу. Она видит его мужественный, открытый лоб, гордую голову, и все вокруг вдруг меркнет для Мариучи. Она не замечает никого, кроме любимого.

Сейчас они сидят в поезд и помчаться вдаль, мимо рек и озер, туда, где просторы не имеют границ, а узенькие тропинки делают головокружительные сальто, подлетают мимо цветущих лугов, пасущихся стад, телеграфных столбов с фарфоровыми чащечками на верху, мимо домиков с черепичными крышами и крохотными садами, розовеющими от персиков.

Потом они будут гулять по лесу, вдыхая запах свежей земли, наслаждаясь пением птиц, журчанием воды, широким листьев, веселой стрельбой лопающихся от избытка жизни почек.

Мариуча мечтает, мечтает, а игла между тем проворно делает стежки за стежком. Старик с беспокойством следит за выражением бледного лица дочери, за ловкими движением ее рук, но думает о своем. Его думы просты и печальны. Он тревожится за судьбу внучат, которые остались на его попечении. Неумолимая жизнь до-трагивается до них раскаленным желеzem нищеты, ранит щипами зла и жестокости. Как нелегко расти детей простым людям! Нужны деньги, чтобы они не голодали, чтобы были одеты и обуты, чтобы Мариучи не уродовалась се-бесконечным шрамом.

— Дедушка, почему мы никог-

да не ездим гулять за город, как тетя Мариучи? — говорит вдруг маленькая Иса贝尔.

Глядя в доверчивые глаза детей, старики хочется встать на колени и сказать:

— Родные, любимые мои! Я хот-ел бы подарить вам все красоты мира, все счастье великой. Но это выше моих сил. Так пусть хо-тят бы пойдет дождь...

Девушка с укором смотрит на отца.

— Сегодня ты не сможешь пой-ти гулять, Мариучи, — говорит он.

— Ты так думаешь? Но дождя не будет...

— Увидишь, дождь пойдет, да еще какой!

— Но ведь показалось солнце.

— А тури все равно приближа-ются.

— И ты говоришь это с ра-достью!

А тури между тем действитель-но надвигаются грозными эска-дранами. Сердце девушки сжимает-ся, надежды ее рушатся. А у ста-рика становятся легче на душе.

— О боже, пусть не будет дож-дя!

— Тихо, говорит девушка.

— Господи, пускай пойдет дождь!

И вдруг... Первые тяжелые кап-ли падают на землю, словно небо-воды, мольбы старика.

Он, улыбаясь, надевает на себя старое, рваное пальто, целует де-тей и говорит девушке.

— Не огорчайся, Мариучи, пе-гуляешь в другой раз, зато сего-дня будет хороший день для всех нас.

Старик весело выходит на ули-цу, неся за спиной нечто вроде колпана, наполненного зонтиами.

— Чиню, продаю зонты! Поку-пайте зонты!.. — доносится с ули-цы его голос.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

НА КАТКАХ И В СПОРТЗАЛАХ

О КОНЬКИ. Открытие сезона — 5 декабря с 11 часов дня на катке клуба «Серп и молот».

О ХОККЕЙ С МЯЧОМ Открытие сезона — 5 декабря с 12 часов на стадионах: «Металлург» (блицтурнир среди подростковых команд) и «Нефтяник» (блицтурнир среди юношеских команд).

ТЕАТР И КИНО В ЭТИ ДНИ

ТЕАТР ДРАМЫ имени А. С. Пушкина: 6/XII — в Доме культуры нефтяников — «В поисках радости». Начало: днем — в 12, вечером — в 8 часов, 7/XII в здании кинотеатра «Октябрь» — «В поисках радости». Начало в 8 часов вечера.

ФИЛЬМЫ. Кинотеатр «Октябрь» — «Киевлянка»; Дом культуры железнодорожников; 5/XII — «Рыбаки Арапа», 6/XII — «На даль-

них берегах»; Дом культуры строителей: 5/XII — «День первый», 6/XII — «Шельменко-денищик»; клуб мясокомбината: 5/XII — «Шельменко-денищик», 6/XII — «Фанфары любви»; клуб «Серп и молот»: 5/XII — «Дело № 306», 6/XII — «Наш сын — адвокат»; клуб «Авантгард»: 5/XII — «Черные скалы», 6/XII — «Добровольцы».

— Увидишь, дождь пойдет, да еще какой!

— Но ведь показалось солнце.

— А тури все равно приближа-ются.

— И ты говоришь это с ра-достью!

А тури между тем действитель-но надвигаются грозными эска-дранами. Сердце девушки сжимает-ся, надежды ее рушатся. А у ста-рика становятся легче на душе.

— О боже, пусть не будет дож-дя!

— Тихо, говорит девушка.

И вдруг... Первые тяжелые кап-ли падают на землю, словно небо-воды, мольбы старика.

Он, улыбаясь, надевает на себя старое, рваное пальто, целует де-тей и говорит девушке.

— Не огорчайся, Мариучи, пе-гуляешь в другой раз, зато сего-дня будет хороший день для всех нас.

Старик весело выходит на ули-цу, неся за спиной нечто вроде колпана, наполненного зонтиами.

— Чиню, продаю зонты! Поку-пайте зонты!.. — доносится с ули-цы его голос.